

Советский народ торжественно отметил 85-летие со дня рождения В. И. Ленина

В Москве много исторических мест, связанных с жизнью и революционной деятельностью великого организатора Коммунистической партии и основателя Советского государства Владимира Ильича Ленина. На многих зданиях укреплены мемориальные доски, напоминающие о том, где Владимир Ильич жил, работал или выступал с докладами и речами. Эти места пользуются безграничной любовью тружеников.

Дважды В. И. Ленин выступал в доме № 28 по Стремянному переулку, где ныне размещается Московский институт народного хозяйства имени Г. В. Плеханова. Вчера, 22 апреля, в день 85-летия со дня рождения Владимира Ильича, здесь была открыта мемориальная доска.

В два часа дня перед зданием собрались представители фабрик и заводов, высших учебных заведений, общественных организаций столицы. Митинг открыл секретарь Москворецкого райкома партии М. И. Галкин. С краткими речами выступили директор Московского института народного хозяйства А. И. Попов, профессор Д. М. Генкин и другие. Под звуки Государственного гимна СССР с мемориальной доски снимается белое шелковое покрывало. Взору открывается бронзовый барельеф В. И. Ленина из золотом начертанные слова:

«В этом здании выступал

**Владимир Ильич
Ленин**

2 августа 1918 года на митинге Варшавского революционного полка и 29 ноября 1920 года на общем собрании коммунистов Замоскворецкого района».

Мемориальная доска вчера была установлена также на фасаде дома № 4 по Малому Харитоньевскому переулку, где помещается отделение технических наук Академии наук СССР. Высеченная на красном полированном граните надпись говорит о том, что здесь в 1919—1921 годах неоднократно выступал Владимир Ильич Ленин.

Вторая доска установлена внутри здания, в конференц-зале.

(ТАСС).

ЛЕНИНГРАД, 22 апреля. (ТАСС). Сегодня в Академическом театре оперы и балета имени С. М. Кирова состоялось торжественное заседание Ленинградского областного и городского комитетов КПСС, исполнков областного и городского Советов депутатов трудящихся, областного совета профессиональных союзов, областного и городского комитетов ВЛКСМ совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций, частей Советской Армии и Военно-Морского Флота, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Зал заполнили новаторы промышленности и транспорта, партийные, советские, профсоюзные и комсомольские работники, воины Советской Армии, деятели науки, культуры, искусства.

С большим воодушевлением в почетный президиум избираются члены Президиума ЦК КПСС.

С докладом о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил секретарь Ленинградского горкома КПСС И. К. Замчевский.

УЛЬЯНОВСК, 22 апреля, (ТАСС). Весь день до позднего вечера по улицам города нескончаемым потоком к памятнику

Владимира Ильича Ленина шли рабочие, инженеры, учителя, домашние хозяйки, студенты, учащиеся Ульяновска. Вместе с цветами они несли сюда свою горячую любовь к Ильичу и свою верность его великим идеям. Гранитные ступени памятника утопают в цветах.

Сегодня в здании областного драматического театра состоялось торжественное заседание, посвященное 85-летию со дня рождения В. И. Ленина. Празднично украшенный зал заполнили рабочие предприятий и строек города, представители интеллигентии, партийные и советские работники, передовики сельского хозяйства — гости из районов области.

В глубине сцены — большой портрет В. И. Ленина в обрамлении живых цветов и знамен 16 республик Советского Союза. Торжественное заседание открыло первый секретарь обкома КПСС И. П. Скульков. С докладом о 85-летии со дня рождения В. И. Ленина выступил секретарь областного комитета КПСС Ф. В. Герасин.

Докладчик отметил, что вместе со всем советским народом самоотверженно трудятся над осуществлением величественных задач коммунистического строительства труженицы города Ульяновска, где родился и провел детские и юношеские годы великий Ленин. Предприятия города успешно выполняют государственный план, более 12 тысяч рабочих заводов, фабрик и строек уже завершили пятилетние планы.

По окончании торжественного заседания присутствующие в зале стоя с большим подъемом спели партийный гимн «Интернационал».

Торжественные заседания, посвященные 85-летию со дня рождения В. И. Ленина, прошли сегодня во всех городах и районах области.

Н-СКАЯ БАЗА, 22 апреля. (Корр. «Советского Флота»). Моряки-балтийцы, как и все советские люди, торжественно отметили 85-ю годовщину со дня рождения Владимира Ильича Ленина. В частях и на кораблях флота прошли многоголосые собрания, посвященные знаменательной дате. В ряде комсомольских организаций проведены комсомольско-молодежные вечера. В Балтийском Доме офицеров состоялся литературно-художественный вечер на тему «Образ В. И. Ленина в советской художественной литературе». После доклада офицеры и члены их семей посмотрели концерт матросской художественной самодеятельности и кинофильм «Ленин в Октябре».

Вчера в базовом матросском клубе состоялось торжественное собрание, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Собрание открыло контр-адмирал Гришанов. С докладом выступил первый секретарь Балтийского горкома КПСС т. Бесфамильный. Он говорил о великом значении идей ленинизма, которые, овладев массами, стали материальной силой, двигающей нашу страну вперед по пути к коммунизму.

После доклада участники собрания посмотрели пьесу И. Попова «Семья» в постановке театра Балтийского Флота, которая повествует о юношеских годах и начале революционной деятельности В. И. Ленина.

КРОНШТАДТ, 22 апреля. (Корр. «Советского Флота»). Сегодня в Доме офицеров состоялось торжественное собрание, посвященное 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В зрительном зале собирались передовые офицеры кораблей и ча-

стей, старшины и матросы — отличники боевой и политической подготовки. С докладом о жизни и деятельности великого гения человечества, создателя Советского государства В. И. Ленина выступил начальник политотдела Краснознаменной Кронштадтской крепости. После доклада состоялся концерт артистов Ленинграда и выступление матросской художественной самодеятельности.

СЕВАСТОПОЛЬ, 22 апреля. (Корр. «Советского Флота»). В день знаменательной даты — 85-летия со дня рождения В. И. Ленина — на фронтонах зданий Краснознаменного Севастополя были подняты государственные флаги СССР. Утром на боевых кораблях флота состоялся торжественный подъем флага.

На предприятиях города-героя, на кораблях и в частях проведены беседы о жизни и революционной деятельности великого Ленина, об успехах советского народа, который под руководством Коммунистической партии претворяет в жизнь заветы Ильича. В рабочих клубах, в Доме офицеров флота организованы фотовитрины, выставки. С огромным политическим подъемом прошли ленинские вечера. В ряде партийных организаций состоялись открытые собрания. На партийном собрании одной из строек города с воспоминаниями о встрече с В. И. Лениным выступил делегат III съезда комсомола тов. Мещеряков.

На кораблях и в клубах частей демонстрируются фильмы о Ленине.

В Большом зале Севастопольского Дома офицеров флота состоялось торжественное собрание. С докладом о 85-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина выступил секретарь Севастопольского городского комитета Коммунистической партии Украины т. Пашков. Участники собрания с большим вниманием выслушали выступление научного сотрудника Центрального музея В. И. Ленина, бывшего работника секретариата СНК и СТО т. Фотиевой.

Торжественные собрания состоялись также на предприятиях и стройках города, на кораблях и в частях флота.

ВЛАДИВОСТОК, 22 апреля. (Корр. «Советского Флота»). Как большой всенародный праздник отметили военные моряки Тихоокеанского Флота 85-ю годовщину со дня рождения вождя и учителя тружеников, основателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

Во Владивостокском Доме офицеров флота состоялось торжественное собрание Приамурского краевого и Владивостокского городского комитетов КПСС, краевого и городского Советов депутатов трудящихся совместно с представителями общественных организаций и Тихоокеанского Флота, посвященное 85-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина.

На одном из кораблей проведен молодежный вечер на тему «Защищать Родину так, как завещал нам великий Ленин». Выступившие на вечере отличники боевой и политической подготовки и классные специалисты говорили о почетном долге советских воинов бдительно стоять на страже основного Ленинским социалистического государства, о необходимости постоянно быть готовыми разгромить любого агрессора.

Утром 22 апреля на боевых кораблях состоялся торжественный подъем Военно-морского флага.